

社团活动增彩校园

晒一晒学校里的魅力社团

本报讯(记者那晓蕊)11月11日晚,由平职学院电力工程学院特舞团组织的“放飞梦想,舞动平职”主题舞会在平职学院创业园广场举行,学生们欢快起舞,为整个校园带来了生机与活力。

市十四中生物社团植绿护绿

11月11日下午第二节课后,市十四中“青葵园”生物社团的老师组织社员在三楼“阳光花园”开展了植物栽培实践活动。社团老师首先向同学们讲解了观察植物的注意事项和步骤,让大家对种子的栽培、萌发、生长等有了进一步的了解。

能力,提升学生的科学实践能力,“青葵园”生物社团经常开展实践活动。通过动手动脑,同学们不仅把生物课所学的知识运用到实际当中,而且培养了责任感,养成了爱绿护绿的好习惯。

市八中手工扎染社现场制作艺术品

11月9日,市八中手工扎染社举办以“多彩扎染,艺术八中”为主题的扎染作品现场制作展示活动。

活动开始后,指导老师陈永燕先详细介绍了扎染工艺的基本知识、扎染特点及制作技巧。随后,同学们用针、线等工具,结合新材料、新工艺,将织物根据自己的喜好扎紧,进行染色。

迥异、色彩亮丽、花样丰富的作品呈现在大家面前,有衣服、围巾、小饰品等等,充分体现出同学们不凡的动手能力和创作能力。

本次社团活动的举办不仅让同学们认识和了解了扎染技艺,领悟到了扎染艺术的魅力,同时了解和感受到了中国传统工艺的魅力,提高了自身的文化和艺术素质,锻炼了动手能力,丰富了校园文化生活。

平职学院青年志愿者协会以书换书传递爱心

11月11日,平职学院青年志愿者协会“爱心驿站”志愿服务队第七届图书交换活动结束。本次活动以“知识传递,爱心接力”为主题,目的是以书换书、以书会友、传递爱心。

该学院相关负责人说,“爱心驿站”志愿服务队的志愿者们前期通过“走宿舍,收‘废’书”,号召全院师生把自己不看的

有用的书籍捐赠出来,收集了上千本书籍,供同学们相互交换,为活动的开展做了充分的准备。志愿者们还精心设计了图书卡片,作为交换爱心图书的凭证。

活动中,该学院参加图书交换活动的图书交换活动很有意义,同学们以图书卡片为媒介,换取对自己有用的书籍。通过这种形式,达到变“废”为宝、学习知识、传递爱心的目的。

该学院相关负责人介绍,平职学院已经成立了56个社团,近日还成功举办第十届社团文化艺术节。其间,书画协会举办了檀香杯艺术作品展及文峰杯硬笔大赛,电力工程学院特舞团组织了主题舞会,环保协会主办了“绿色家园”演讲比赛,机械工程学院模具设计协会进行了一场CAD大赛……缤纷多彩的社团活动,展现了学生的才艺和积极向上的精神风貌。同时,也丰富了学生的业余生活,让校园文化更加丰富多彩。

中国工程院院士张铁岗到市二中做报告

本报讯(记者那晓蕊 通讯员陈威峰)近日,市二中邀请中国工程院院士张铁岗针对学生做了一场励志报告会,针对教师做了一场报告,针对全体教职工做了一场关于中国能源现状及未来发展方向的最新探讨报告。

张铁岗院士是安全技术及工程专家、教授级高工、全国优秀科技工作者、安全生产专家、全国劳动模范、全国政协委员、抢险救援专家,有十多项成果获国家、省、部级奖,曾先后被评为全国首届优秀科技工作者、全国科技创新“十佳”人才,并荣获孙越崎能源大奖。在对学生的励志报告会上,张铁岗用自己的亲身经历讲解了特殊环境下学习的不易,以及为理想不懈奋斗的经历。他叮嘱同学们要珍惜现在的学习环境,抓住机会,为祖国的发展添砖加瓦,还欣然提笔为该校题写了“立德、塑形、树人”等字。

该校校长朱亚军鼓励师生学习张院士爱国、不怕吃苦的精神,为梦想而奋斗。

市八中教研活动月启动

本报讯(记者那晓蕊)11月10日下午,市八中教研活动月启动,该校通过开展系列活动促进教学质量的不断提升。

在当天的启动仪式上,该校副校长荆小辉宣读了平顶山市第八中学第六届教研活动月实施方案及评价方案,详细介绍了教研活动月开展的活动:读书活动、中高招试题研究、备课案导学案展示、领航教师示范课及第四届优质课大赛、专家李昌旺创新专题讲座、小组合作论坛。市教育局调研员钜春黎说,市八中教研活动月启动实施方案详实具体,教研和学校的具体教育教学工作结合紧密,抓住了学校工作的核心。

该校相关负责人表示,市八中将以教研活动月为契机,人人参与教研活动,为实现“以研促教、教研兴校”的目标而坚持不懈。

本报讯(记者那晓蕊)11月16日上午,中国少年新闻学院平顶山分院校园小记者站在平顶山枫叶国际学校成立。截至目前,中国少年新闻学院平顶山分院已在市区20所学校设立了校园小记者站,以媒体牵手学校的方式,为孩子们搭建了更广阔的学习平台。

中国少年新闻学院平顶山分院于上个月在卫东区五条路小学成立了校园小记者站,得知分院小记者站今后要进入校园组织活动后,校长蔡云霞非常赞同。她说,小记者社会实践活动弥补了学校教育的局限,让孩子们通过参与活动锻炼能力,还能有效提升学生的写作水平,学校非常支持学生参加小记者活动。



消防安全进校园

11月16日上午,市第九中学学生正在进行消防安全紧急疏散演习。冬季天干气燥,是火灾的高发季节。

为增强学生的消防安全意识,让他们学到更多的防灾减灾及紧急避险知识,当日,该校除组织各班开展消防安全

教育课,为同学们讲解防灾减灾、紧急避险知识外,还组织全校学生进行了紧急疏散演习。 本报记者 牛智广 摄

“全城寻找状元宝贝”“乡试”第二场成功举办

本周日还有参赛机会,请抓紧时间报名

本报讯(记者那晓蕊)“今天上午10名晋升的小举人里我们学校占4名,恭喜可爱的孩子们!”11月15日,新华区联盟路小学教师赵俊鸽带孩子参加了“全城寻找状元宝贝”活动后,迫不及待地发朋友圈发出了这样一条信息。

“全城寻找状元宝贝”是由平顶山晚报主办、平顶山碧桂园协办的大型公益活动,旨在为孩子提供一个展示才艺、提升素质的平台。活动推出后,受到广大家长的关注。第一次“乡试”已于11月7日圆满落幕,11月15日,举行了第二次“乡试”。

第二次“乡试”中,赵俊鸽所在的联盟路小学有6名同学参加比赛,赵俊鸽的女儿屈子函是其中一位,她是联盟路小学四(1)班的学生。比赛中,屈子函凭着一曲《亲爱的小孩》,赢得了评委和观众

的热烈掌声,成功晋级为“举人”。“女儿喜欢唱歌,登台表演对她是一种锻炼,希望她能变得胆大、自信。”赵俊鸽说,女儿晋级后拿到了荣誉证书、彩笔大礼包和玩偶,高兴得几乎要跳起来。接下来,她还要为复赛做准备,力争冲入决赛。

据活动组委会工作人员介绍,此次活动的参加对象为6至12岁的孩子,参赛项目有很多,演讲类有诗歌朗诵、演讲等;器乐类有钢琴、电子琴、古筝、小提琴、二胡、竹笛、唢呐、笙、葫芦丝、手风琴等;声乐类有歌曲、戏曲;舞蹈类有民族舞、现代舞、拉丁舞等。通过一次次的“考试”,孩子们除了获得丰富的奖品外,“状元宝贝”还可以成为碧桂园微电影主角、楼盘形象代言人等,成就孩子的童星梦。

“这次活动的目的是为孩子搭建一个展示自我的平台,无论说唱逗笑、琴棋

书画,抑或是武术、舞蹈,只要一技之长,都可以来状元宝贝活动现场打擂台。”组委会有关负责人说,报名参加活动的小选手可获赠纪念品一份,进入前300名的选手可以参加“与山区孩子手拉手”活动,为山区孩子写下祝福的话,或亲赴山区和山区孩子一对一互动,并为他们送去或亲自送上由碧桂园提供的文具大礼包,为山区孩子送去一份温暖与祝福。

11月22日,“全城寻找状元宝贝”第三场“乡试”将举办,目前开始接受报名。想展示才艺的小朋友,即日起至11月21日,家长可通过关注“平顶山碧桂园”微信公众平台报名;周一至周五工作日期间还可以到市区鹰城广场对面平顶山日报传媒集团教育中心现场报名,咨询电话:7073613、4973585。

“国培计划”乡村幼教培训班结业

300名学员受益良多

本报讯(记者那晓蕊)“这半个月的培训让我们收获太多太多。”11月15日下午,在平顶山学院“国培计划(2015)”——河南省乡村公民办幼儿教师培训班结业典礼上,来自新乡辉县市北云门镇阳光幼儿园的葛小勇感慨道。

本次培训班于11月3日开班,共有来自许昌、漯河、新乡、郑州、商丘、驻马店等6个地市的300名农村幼儿教师参加。说起培训历程,让人想到的无非是专家讲座、学习心得、学员论坛等,可是本次培训班不仅举办了专家讲座22场,还举办了两次示范课、两次活动课,以及同课异构课、实地培训课等,打破了传统的按部就班听讲座的培训模式。为了活跃参训教师的课余时间,平顶山学院还特意组织了幼儿教师沙龙、放飞梦想晚会、趣味运动会、红歌会等丰富多彩的活动。

培训期间精彩的学习画面让学员们难以忘怀。11月5日下午,平东幼儿园业务副园长李阿慧为学员上了一节《手指游戏》课,她讲解了很多种手指游戏的方法,学员们跟着她做起了手指游戏,

大家热情高涨,现场气氛活跃。11月10日上午,学员们到市育新幼儿园观摩了幼儿阳光早操表演,并观摩了两节精彩的课堂教学活动。课后,学员们与讲课教师进行了现场交流和研讨。11月11日上午,市育新幼儿园党支部书记裴晓燕带领教师勾金超、马艳歌及16名幼儿,应邀到平顶山学院为学员现场展示了音乐活动《捏面人》和体育活动《好玩的报纸》,两节教学活动精彩不断,学员们学到了切实可行的教育教学技能。

“我们收获了知识,开阔了视野。授课教师讲授了最前沿的幼儿教育理论和动态,同时给予我们教学实践指导。我们学到了如何做幼教专业管理、如何对待孩子、如何对待生活;我们接受了知识、情感和信念的全方位洗礼。”在结业典礼上,葛小勇代表学员向本次培训的承办方平顶山学院表达了感谢。他直言,这次培训内容实用,培训形式灵活多样。“回去后,我们会把所学分享给我们的幼教同行,融入我们的教学中,传递给孩子们。”

宝丰县对学校安全工作进行突击检查

本报讯(记者那晓蕊 通讯员杨建方)11月10日上午,宝丰县副县长姬娜红带领县消防、安监、食药监、住建、盐业、教育等相关局委的负责人,对学校安全管理工作进行了突击检查。

检查组一行先后到宝丰县迎宾路小学、县一高、周庄镇初中,每到一处,都仔细排查校园设施是否存在安全隐患,特别是对食堂卫生以及学生宿舍的安全尤为关注。在学生食堂,检查组深入操作间,一边查看卫生状况,原材料、炊具等,一边询问食材采购的渠道、饭菜的种类及留样,并叮嘱学校负责人一定要把好饮食安全关,同时也要注意营养搭配。在

学生宿舍,检查组认真查看了宿舍的消防通道、楼道及寝室内设施的布置,并详细询问了应急措施、消防演练情况、寝室管理及陪寝人员情况,以及夜间值班情况,并就存在的问题提出了针对性的改进意见。

宝丰县政府有关负责人强调,新闻媒体、各相关单位要加大安全工作宣传力度,让全县所有学校警钟长鸣;教育主管部门和各学校一定要加大管理力度,防微杜渐,及时堵塞安全漏洞;各职能部门要加大监督检查力度,对安全不达标的设施或突出问题及时下达整改意见书,限期整改,并跟踪落实,直到达标。

全国职业院校信息化教学大赛举行 我市教师斩获佳绩

本报讯(记者那晓蕊)11月16日,记者从市教育局获悉,我市教师在2015年“凤凰创客”杯全国职业院校信息化教学大赛上斩获佳绩,团体成绩在全省参赛单位中名列第一。

市教育局职教科有关人士介绍,11月7日至9日,2015年“凤凰创客”杯全国职业院校信息化教学大赛在南京举行。此次大赛由国家教育部主办、教育部职业教育与成人教育司承办、南京高等职业技术学院协办,共收到来自全国37个代表队的888件参赛作品,参赛教师1965人,竞争十分激烈。

市教育局十分重视本次比赛,推选市文化旅游学校的4名教师参加了中职组信息化教学设计比赛。4名教师经过省赛的打磨,凭借扎实的教学基本功和高超的信息化教学能力脱颖而出,全部获奖。其中,杜洁、景东山、罗红娜3位老师的参赛课《电磁感应——探究感应电流产生的条件》荣获一等奖,王惠老师的参赛课《牛乳袋变银饰》荣获二等奖,团体成绩在全省参赛单位中名列第一。

市教育局有关人士表示,此次参赛成绩不仅刷新了我们在同类比赛中的获奖高度,也是截至目前我省在全国职业院校信息化教学大赛中取得的最好成绩。

平顶山学院学生在全国小学教育专业大学生儿童诗画创作比赛中获特等奖

本报讯(记者那晓蕊 通讯员曹萍)日前,全国教师教育学会小学教师教育委员会年会在江苏连云港召开,会议对第五届全国小学教育专业大学生书法、儿童诗画创作比赛获奖单位和个人进行了表彰。平顶山学院学生庞蕊雨的诗画作品《我是四季之眼》获得特等奖,该校还获得两项一等奖、5项二等奖,王丽君、赵瑞平两位教师获优秀指导教师奖。

据悉,全国小学教育专业大学生书法、儿童诗画创作比赛由全国教师教育学会主办,是全国教师教育学会小学教师教育委员会年会期间的一项重要赛事,是小学教育领域最高水平的展赛活动之一。今年有59所高校提交了1000多件作品,共评出儿童诗画创作特等奖8项,一等奖55项,二等奖123项;书法创作特等奖10项,一等奖19项,二等奖58项。

依托校园小记者站 加强学生素质教育

市区多所学校将成立小记者社团

少年新闻学院平顶山分院小记者团多进入校园组织活动,让每个小记者都能参与到活动中,切实得到锻炼。”蔡云霞说。

11月4日上午,卫东区建东小学校园小记者站成立,目前该校已有30多名学生成为小记者。该校校长王洪芳说,接下来该校也要成立小记者社团,为孩子们参与活动、提升写作能力等提供更加便利的条件。“组建小记者社团,一方面让小记者真正发挥作用,带动其他学生爱上写作,发展特长;另一方面也可以锻炼老师的社团组织能力。”王洪芳说,小记者社团作为学校实施素质教育的一个载体,将对学校素质教育起到有益的补充。

新华区联盟路小学相关负责人也表

示会考虑组建小记者社团,除鼓励小学生参加平顶山日报社组织的培训活动外,学校还会安排教师专门负责对小记者进行培训,教小记者如何写作文、如何与人交流等,提升小记者的综合能力。“希望小记者活动能使孩子们发挥自己的才能,得到锻炼和发展。”该校副校长苏豪珍说。

新华区新程街小学校长梁晓力一向重视学生的素质教育,对小记者活动也非常认可。他说,学校目前已有近百名小记者,接下来要成立小记者社团,鼓励小记者多多参与活动,积极练笔写作,还要对作品在报刊上发表的小记者给予表扬和奖励,激发小记者的写作热情。

中国少年新闻学院平顶山分院相关负责人表示,近日中国少年新闻学院平顶山分院小记者团进入两所校园组织了感受运动会,深受欢迎。接下来,中国少年新闻学院平顶山分院小记者团还会组织丰富多彩的活动,比如邀请专家、学者为小记者进行专业培训,开展新颖、有趣的实践活动,提高他们的观察力、表达力、沟通力、创造力、创新力。此外,还要和学校老师一起关注孩子们深层次的发展,通过设立奖励基金、实行星级晋升、组织采风活动、评选十佳小记者、认定小记者特色班级等,激发小记者参与活动的积极性、主动性,让越来越多的小记者绽放光芒,成就梦想。

变废为宝 从我做起

联盟路小学举办科技创新作品展

本报讯(记者那晓蕊)11月12日上午,新华区联盟路小学举办了“变废为宝 从我做起”科技创新作品展,孩子们在参与活动的同时增强了环保意识。

当天上午,该校在操场上展出了学生们利用各种废旧物品制作的玩具、生活用品、手工艺品等共计450余件作品,这些作品设计新颖、创意独特,展示了孩子们的心灵手巧。学生们有序地一边听着小讲解员对班级作品的讲解,一边认真观看每一件科创作品,并不时针对一些科创作品展开讨论。“这里面很多作品都是由我们平时常见的东西稍加改造制成的,但我

们怎么就没想到呢?”看到这么多富有创造力的作品,参观学生感慨不已。

该校还邀请新华区教体局有关领导、平顶山知识产权专利事务所有关专家来校进行作品专利指导,并组织学校部分老师对学生作品进行现场评比。

该校相关负责人表示,此次共展出学生作品450余件,通过开展这次活动,同学们体会到科学就在身边,只要生活中做一个有心人,积极思考,自己也能发明创造。在以后的教育教学中,学校会更加注重学生的创新意识、环保意识与动手能力的培养。